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Församlingsinstruktion för Frösö Församling 
 
Omvärldsbeskrivning – här finns vi. 
 
Frösö församling har 10600 invånare varav drygt 9300 är kyrkotillhöriga (87.7%). 
Församlingen består geografiskt av Frösön och ett område på fastlandssidan mellan Slandrom 
och Målsta.  
 
Inom församlingen finns flera bostadsområden.  
Hornsbergsområdet med en äldre befolkning genomgår en föryngringsprocess på grund av 
att barnfamiljernas antal ökar. 
Vallaområdet är ett villasamhälle där barnfamiljer nu flyttar in.  
Fastlandssidan är jordbruksbygd men där sker nu en generationsväxling och nybyggnation 
efter Vallsundsbrons tillkomst. 
Härkeområdet är ett nytt område som kommer att byggas ut med upp till 100 nya villor. 
 
Församlingen tillhör Östersunds kommun och Östersunds kontrakt. 
Ett antal större arbetsplatser finns.  
Frösöstrand-området är ett växande företagsområde med främst  IT-relaterade företag. 
SAS bokningskontor.  
Åre-Östersund airport. 
F d F 4 området – har viss verksamhet redan nu, men kommer att utvecklas efterhand.  
  
Arbetslöshet:  Liten. 
Social struktur:  
Den sociala strukturen är blandad. 
 
Skolor:  
På Frösön finns det följande kommunala grundskolor: Östbergsskolan, Vallaskolan, 
friskolan Vidarskolan, samt flera förskolor.   
 
Institutioner:   
Västerviks servicehus, Valla servicehus samt flera gruppboenden. 
 
Kultur och föreningsliv:   
Inom församlingen finns det ett stort antal föreningar av vilka kan nämnas: 
Frösö IF, en stor aktiv idrottsförening,   
Östersund-Frösö golfklubb,   
Östersund-Frösö slalomklubb,  
Frösö Hembygdsförening,  
Cirkusskolan för barn  -  Cirkus Kul och Bus,   
Pensionärsföreningarna SPF och PRO,  Föreningen Gamla Hornsberg, Östersunds-Frösö 
Ridklubb, Rädda Barnen, Röda Korset, Härke Konstcentrum, PB-stiftelsen, Friskis och 
Svettis. 
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Turism  
Frösön är ett av Jämtlands stora turistmål.  
Man besöker bl.a. Östberget,  Stocke Titt,  Frösö Zoo,   
Sommarhagen,  Frösö kyrka, Frösö Camping, Lövstabadet. 
 
Massmedia: 
Östersunds Posten och Länstidningen,   
Lokala TV- och Radiokanaler 
 
Omvärldsanalys – det här vill vi. 
 
Med en fast och trygg bofast befolkning finns möjlighet till ett rikt och varierat 
gudstjänstutbud - för alla åldrar. 
Vi vill skapa gudstjänster där musik och liturgi anpassas så att ungdomar känner sig hemma. 
Lämplig plats är då Hornsbergskyrkan som har flexibla lokaler. Här gör vi försök med 
samarbete mellan ungdomskören, en instrumentalensemble och konfirmanderna. 
 
Det är många som vill bosätta sig på Frösön. Det är en utmaning för att bygga vidare på en 
god kyrklig aktivitet.   
 
Det goda samarbetet mellan församlingen och skolorna är en möjlighet att arbeta vidare med 
skolbarn i alla skolåldrar, för att låta den kristna människosynen genomsyra hela samhället. 
 
Vi vill utöka samarbete med föreningslivet där vi kan göra saker tillsammans. 
  
Vi vill aktivt finnas till  
för våra församlingsbor så att de känner att de tillhör,  
för turister som besöker oss, framför allt sommartid, så att de skall upptäcka sin tro 
för besökare, tex på genomresa via flygplatsen, att vi finns om något händer. Se   
      beredskapsplanen. 
  
 
          Församlingens grundläggande uppgift tar sig uttryck   
           i Gudstjänst – Undervisning – Diakoni – Mission. 
 
Gudstjänst och kyrkliga handlingar.   
 
Församlingen vill vara  öppen för alla som söker dess gemenskap. 
Vi vill vara en växtplats där var och en kan få mogna i sin personliga tro. 
För detta erbjuder vår församling skilda former av verksamhet. 
Denna verksamhet varierar  beroende på människors intresse och församlingens resurser.  
Vi ser all verksamhet som vägar in mot  församlingens centrum: Mötet med Herren. 
 
 
Gudstjänst. 
 
Mässan är församlingens centrum.  
Förutsättningen för församlingens gemenskap är att människor regelbundet firar gudstjänst. 
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Ett mål är att allt fler skall beredas möjlighet att medverka i gudstjänsten för att fler skall 
känna sig delaktiga.  
 
Gudstjänsten vill att människor på Frösön genom Kristus skall helas och upprättas i sin 
relation till Gud och människor. När helade och upprättade människor går från gudstjänsten 
till mötet med sina medmänniskor, blir de där Guds medskapare.  
Vardagens arbete bland människor är en fortsättning på gudstjänsten. 
 
Kyrkoherden ansvarar för att en gudstjänstplan upprättas.  
En bra planering ger rika möjligheter för människor att under olika gudstjänstformer få möta 
Gud. 
 
Varje söndag firas huvudgudstjänst kl 11 i Frösö kyrka/Hornsbergskyrkan.. 
Varje vecka ges det möjlighet att fira mässa minst en gång. 
Familjegudstjänster, Temagudstjänster, Musikgudstjänster återkommer regelbundet flera 
gånger per termin. Speciella ungdomsgudstjänster kommer att genomföras tillsammans med 
konfirmandledarna. 
Vardagsgudstjänst firas med kyrkis och deras anhöriga flera gånger per termin.  
Midnattsmässa firas vid jul och påsk.  
Friluftsgudstjänster hålls några gånger per år: Frösövallen och Svartsjöarna. 
Församlingens diakoner tjänstgör regelbundet i församlingens huvudgudstjänst.  
Diakonerna kan även medverka vid andra gudstjänster och andakter. 
 
Gudstjänsterna skall kännas tillgängliga för alla. Gudstjänstagendor och meddelandeblad 
delas ut så att alla kan vara delaktiga.  
 
Kyrkvärdarna samlas regelbundet för planering. 
Utbildning av kyrkvärdar skall ske regelbundet. 
 
Gudstjänstplanen publiceras i Kyrkobladet  och på församlingens hemsida på internet 
(www.frosokyrka.se). Annonsering sker varje vecka i predikoturerna samt annons under 
rubriken kyrkligt. 
 
Präster, kyrkomusiker och diakoner måste få god tid till förberedelse av gudstjänsten för att 
god förkunnelse och genomtänkt liturgi skall bli möjlig. 
 
Förutom kyrkkaffet har vi kyrkluncher och frukostar för att stärka gemenskapen mellan 
människor.   
 
Vi vill uppmuntra även den enskilda gudstjänsten med att hålla kyrkorummet öppet och 
tillgängligt för människor. Där finns bön- och andaktsböcker, möjlighet att tända förbönsljus 
och att lämna en bön i förbönslådan, eller skriva i bönboken. Diakonens uppgift att lyfta fram 
bönerna i kyrkans förbön. 
 
Församlingen ingår i stiftets nätverk för gudstjänstutveckling, vilket innebär att vi på ett 
regelbundet sätt utvärderar gudstjänstlivet. Vi vill vara öppna för nya uttryck och 
gudstjänstformer. Vi vill utveckla gudstjänstlivet i lyhördhet och i dialog med våra 
församlingsbor. 
Församlingen deltar i stiftets gudstjänstnätverk.  
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Dopgudstjänst. 
 
Dopet är tecknet på att  vi hör ihop med Gud och med den kristna församlingen. ”Vilka namn 
har ni gett ert barn” frågar man föräldrarna när ett litet barn döps. Dopet gäller just mig, en 
unik individ, som Gud älskar och känner vid namn. Och Gud lovar: ”Jag är med dig alla 
dagar. 
Många föräldrar från kringliggande församlingar väljer att döpa sina barn i Frösö kyrka.  
Även hemvändande utflyttade frösöbor låter sina barn döpas i sin ”hemkyrka”  
Vi vill möta detta behov genom att generöst bemöta denna efterfrågan. 
 
Församlingens dopprogram omfattar följande moment. 
 
1)  INBJUDAN TILL DOP  

• Till nyfödda barn med föräldrar som är tillhöriga i Svenska kyrkan skickas en folder 
ut med information om dop och kyrkotillhörighet. En påminnelse skickas efter ca ett år 
till de barn som fått inbjudan men är odöpta. 

• Församlingen inbjuder odöpta barn som är med i barnverksamheten till dop. 
• Konfirmander som ej är döpta, inbjuds till dop. 
• Barn som är födda fr o m 1996 och som inte är döpta kommer att få en dopinbjudan 

från församlingen inför 18 årsdagen, för att påminna om medlemsskapet. 
• I Kyrkobladet skall med jämna mellanrum en notis med inbjudan till dop finnas med. 

 
2) DOPSAMTAL äger rum inför dopet. Dessa sker i olika former. Hembesök eller vid 

samling i kyrkan. 
 
3) DOPGUDSTJÄNSTERNA sker med varierande lekmannamedverkan (kyrkvärdar, 

föräldrar, syskon, faddrar, anhöriga). Föräldrar erbjuds möjlighet att utforma 
dopgudstjänsten.  

• Fotografering efter tjänstgörande prästs anvisningar. 
• Dopbevis, dopljus och dopgåva överlämnas i gudstjänsten.  
• Barndop äger huvudsakligen rum på söndagar i särskild dopgudstjänst kl 12.30, i 

anslutning till huvudgudstjänsten i Frösö kyrka/Hornsbergskyrkan.  
• Som alternativ erbjuder församlingen dop vid särskild dopgudstjänst på lördagar kl 14.  
• Även andra tider förekommer. Dop kan även förläggas till den ordinarie gudstjänsten. 

Dop i hemmet förekommer. 
• Vuxendop (oftast konfirmander) äger rum i, eller i anslutning till, gudstjänst eller 

enskilt efter överenskommelse med dopkandidaten. 
•  
• DOPUNDERVISNING. I samband med undervisningen i barntimmarna skickas en 

inbjudan till dop hem till de barn som inte är döpta.   
           Församlingen  inbjuder (genom annons i kyrkobladet) till trosundervisning riktad till                   
           vuxna. Undervisningen kan leda fram till dop eller konfirmation. 
 
4) DOPERINRAN äger rum i påsknattsmässan.   
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5) DOP AV BARN BOSATTA I ANDRA FÖRSAMLINGAR är vanliga i vår 
församling.  

           Vid dopsamtalet upplyses dopfamiljerna om att ta kontakt med hemförsamlingen för   
            att där kunna delta i olika verksamheter. 
 
 
Vigselgudstjänst 
  
Vigselgudstjänstens syfte är att uttrycka glädje, bekräftelse och samhörighet samt  
att bedja om välsignelse över makarnas liv. 
  
Vigseln bokas på pastorsexpedition. 
Vigselprästen tar kontakt med brudparet för personlig genomgång av  
vigselakten och kyrkans syn på äktenskapet. 
Kyrkomusikern tar kontakt med brudparet för genomgång av musik och sång. 
Eventuell önskad musik på CD hänvisas till  
bröllopsmiddagen. 
Vid samtalet informeras om att församlingen gärna står till förfogande för framtida 
rådgivning och hjälp.  
Många önskar smycka kyrkan själva inför vigseln. I Frösö kyrka sker det ofta många vigslar 
samma dag med korta intervaller. Då är det praktiskt olämpligt om alla skall smycka kyrkan 
efter egen smak. Kyrkans egen utsmyckning av kyrkorummet gäller för alla brudpar. 
 
Stor frihet ges för brudparet att vara med och utforma gudstjänsten vad gäller musik, 
bibeltexter, psalmer, böner, dikter, sånger. 
En särskild informationsdag för blivande brudpar genomförs på våren. Där medverkar präster 
och musiker som ger förslag till vigselprogram. Inbjudan sker via brev och annonser i 
kyrkobladet och lokaltidningarna. 
 
En checklista över ordningen i Frösö kyrka vid vigselgudstjänst sändes till präster som 
kommer utifrån. 
 
Begravningsgudstjänst 
 
Kyrkans tro och bekännelse är att Jesus Kristus har dött och uppstått från de döda och 
därmed burit människans död och genom uppståndelsen öppnat vägen till det eviga livet. 
Vid begravningen påminns de närvarande om livets frågor, dödens allvar och uppståndelsens 
ljus. 
 
Dödsfallet anmäls av de anhöriga eller begravningsbyrå till pastorsexpedition. 
Tjänstgörande präst tar kontakt med de anhöriga för samtal och för att utforma  
begravningsgudstjänsten. 
Kyrkomusikerna tar kontakt med de anhöriga för genomgång av sång och musik. 
Endast levande musik i kyrkan. CD spelare m m finns i Sockenstugan vid minnesstund. 
 
Gravplats 
Anhöriga tar kontakt med kyrkogårdsexpedition för information om grav och 
gravutsmyckningar. 
 
Sorgegrupp 
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En tid efter begravningen erbjuder församlingen de anhöriga möjlighet att deltaga i 
sorgegrupp.  
Information till präster från andra församlingar vilka rutiner som gäller i Frösö församling. 
 
Stor möjlighet ges till anhöriga att utforma begravningsgudstjänsten till en personligt hållen 
gudstjänst där den avlidne står i centrum. 
Begravningsgudstjänsten avslutas officiellt i kyrkan även om det är utbärning. 
En checklista över ordningen i Frösö kyrka vid begravningsgudstjänst sändes till präster som 
kommer utifrån. 
 
Kyrkomusiken. 
 
Musiken är viktig för att berika gudstjänstlivet och de kyrkliga 
handlingarna. Musiken kan för den ovane öppna dörren in till församlingslivet. Anhöriga till 
körmedlemmar kan t.ex. uppleva kyrkans värld för första gången. 
Musiken bör ge uttryck för vila, avspändhet, meditation, fest, glädje, sorg och engagemang. 
Musiken har en betydande social funktion när människor möts till en gemensam uppgift. 
Minst en av församlingens kyrkomusiker skall ha organistbehörighet. 
 
Vi vill med musikverksamheten: 
-    eftersträva en bred körverksamhet för att berika gudstjänstlivet och skapa 

samhörighet mellan körmedlemmarna och församlingen. 
- fortsätta med sång i församlingens barngrupper 
- värna om sången i konfirmandarbetet 
- värna om befintliga körer och bana väg för nya konstellationer.  
-  kontinuerligt anordna musikgudstjänster 
- skapa en ensemblegrupp i kyrkan som kompar körer efter behov och musicerar vid   
       gudstjänsterna.  
- utöka antalet musikgudstjänster och temagudstjänster med musik riktade till olika grupper. 
- skapa samarbete mellan ungdomskören och konfirmandgrupperna för speciella 

ungdomsgudstjänster. 
- visa på att Musikfestivalen och Musik i sommarkväll är uttryck för musikens roll i 

kyrkans liv. 
 
 
 
 
 
Undervisning. 
 
Församlingens undervisning är relaterad till dopet och vill ge grundläggande kunskap i 
kyrkans tro, liv och lära. 
Kristen tro berör hela människans liv.  
Undervisningen  anpassas efter ålder. 
Arbetet tillsammans med skolan ger en bra möjlighet att få tala om ämnen som berör etik och 
moral utifrån kristet perspektiv. 
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Barn och ungdomsarbete 
 
Barn-och ungdomsverksamhet är en av kyrkans vägar att möta människor i deras vardag med 
evangeliet.  
I Markusevangeliet står det: Jesus sade: ”Låt barnen komma hit till mig och hindra dem inte. 
Guds rike tillhör sådana som de.” Församlingens vill skapa möjligheter för barnen och deras 
familjer att känna samhörighet med kyrkan och uppleva evangeliets budskap. 
 
Barn och ungdomsverksamhet bedrivs för närvarande genom: 
Kyrkans barntimmar, kyrkis, som är verksamhet för barn i förskoleåldern samt öppet kyrkis. 
 
Miniminiorer 
Miniorer 
Juniorer 
Seniorer 
Tjejgrupper 
Svenska Kyrkans Unga (KU) 
Rastisgrupp på skolorna 
En hjälpledargrupp deltar i ungdomsarbetet och får träning i ledarskap. 
 
Varje år erbjuds församlingens 6-åringar en barnbibel som gåva.  
Temadagar arrangeras i samband med större kristna högtider. 
 
Ett stort barn-och ungdomsarbete sker genom församlingens många körer. Genom kören får 
ungdomarna del av det kristna budskapet, lär sig att arbeta i grupp och fostras in i en social 
anda. De får lära sig att ta ansvar för tider och stärks som människor genom att framträda 
inför andra i gudstjänster och konserter. 
 
Konfirmation  
är församlingens uppföljning av dopet genom undervisning och praktisk vägledning i kristen 
tro. 
Konfirmandundervisningen  följer Svenska Kyrkans Riktlinjerna för konfirmandarbetet. 
Detta sker genom: 
- inbjudan till alla 8:e klassare boende inom församlingen. 
- erbjudande av olika former av konfirmationsläsning: veckogrupper, helgläsning, 
      där lägerverksamhet är en del i undervisningen. 
  
Ungkonfirmandledare i konfirmandundervisningen är en del av ungdomsarbetet där de får ta 
del av undervisning både lokalt och via stiftet.. 
Vi strävar efter att konfirmanderna ska medverka i gudstjänsterna.  
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Undervisning för vuxna. 
 
Genom alla barn och ungdomar i församlingens verksamhet kommer vi i naturlig kontakt med 
de vuxna, vilket är viktigt för alla. 
Vuxna församlingsmedlemmar som önskar fördjupad och förnyad kunskap i tron skall 
beredas möjlighet till studier och samtal kring kyrkans tro och livsfrågor. 
 
Särskild hänsyn tas till behovet av någon form av ”vuxenväg till tron” för dem som önskar en 
förnyad relation till kyrkans liv, samt för vuxna som begär att få döpas och konfirmeras. 
 
Bibelstudier och samtalsgrupper i olika former erbjudes. 
 
Utbildningsdagar anordnas regelbundet för anställda och förtroendevalda samt andra 
inbjudna.    
 
Diakoni. 
 
Diakonin är kyrkans tjänande händer i samhället. 
Genom diakoni vill församlingen få människor att upptäcka varje människas värde som Guds 
skapelse. 
Diakonin utövas av den gudstjänstfirande församlingen. Den har sin utgångspunkt i 
församlingens gudstjänst och är en fortsättning på den. 
Varje gudstjänstfirare är sänd från gudstjänsten att gestalta evangeliet i handling, på de platser 
och i de sammanhang var och en verkar. 
Genom diakonin synliggör man de utsatta och lyfter fram deras behov och situation. 
Regelbundna samtal med kommunens företrädare för att informera om vårt arbete. 
Diakoni skall genomsyra församlingens verksamheter där samtliga anställda är delaktiga.  
Diakonins uppdrag tydliggörs genom bland annat: 
 
- hembesök, besök på servicehus, sjukhem och gruppboenden, sjukbesök 
- erbjudande av sorgegrupp 
- samarbete med kommun, landsting och frivilligorganisationer 
- julgemenskapen 
- frivilliggruppens insatser 
- enskilda samtal med människor som så önskar 
- födelsedagsfirande 
- de äldres dag och diakonins dag 
- samarbete med stiftets diakoniverksamhet 
 
Diakoniarbetet innefattar också medverkan i samhällets POSOM-arbete för beredskap vid 
olyckor och kriser. Särskild beredskapsplan finns som bilaga.  
 
En önskan är att  Hornsbergskyrkan skall bli en oas i kommersen, en plats att vara, där man 
kan sitta ner en stund, för att invänta sig själv.  
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Verksamhet på andra språk: 
 
- teckenspråk 

En inventering görs kontinuerligt i församlingen om behovet av teckenspråkig verksamhet  
Detta görs i samarbete med dövföreningen i Östersund. 
När det gäller gudstjänster och kyrkliga handlingar samordnas detta med kontraktets  
övriga församlingar.  
 

- samiska 
En inventering görs kontinuerligt i församlingen om behovet för verksamhet på samiska i 
samarbete med Samiska föreningen i Östersund. 
En samordning av gudstjänster och andra samlingar sker i samarbete med kontraktet. 
 

- finska 
En inventering görs kontinuerligt i församlingen om behovet för verksamhet på finska i 
samarbete med Finska föreningen i Östersund. 
En samordning av gudstjänster och andra samlingar sker i samarbete med kontraktet. 
 

- andra språk 
En inventering görs i församlingen om behovet av verksamhet på andra språk. 
 
Medel till dessa aktiviteter tas ur församlingens gudstjänstanslag. 

 
 
Mission. 
 
Missionstanken skall genomsyra hela församlingens liv. Församlingen bär på ett unikt 
uppdrag från Gud; att sträcka sig mot alla människor för att inlemma dem i gemenskapen med 
Gud. Kyrkan har ett uppdrag att vittna om Jesus Kristus i ord och handling.  
Mission utövas av varje kristen som genom dopet är kallad att i ord och handling vara ett 
vittne om Gud i sin egen vardagssituation. 
 
Kyrkans internationella mission har sin utgångspunkt i den lokala församlingens mission. 
 
Sommarkyrka/Vägkyrka 
 
Frösö kyrka är ett populärt turistmål som besöks av många människor hela året. 
Vi vill ta vara på denna möjlighet att på ett naturligt sätt möta människor och erbjuda 
en positiv bild av kyrkan och dess tro. Därför anställs varje år ett antal ungdomar som bildar 
den så kallade Sommarkyrkan. 
Sommarkyrkoverksamheten är ett synligt uttryck för mission. 
Verksamheten bedrivs  under sommaren -  bland turister och församlingsbor.  
Sommarkyrkan  är hela kyrkans ansikte utåt med musikcafé  i Sockenstugan. 
Sommarkyrkogruppen medverkar i  gudstjänster och andakter. 
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I anslutning till sommarkyrkan finns också internetuppkoppling öppen för alla besökare där 
man kan hitta information om Svenska kyrkan och församlingen och göra sina 
semesterbokningar. En hjälp till vägfarare och ungdomar.   
En öppen kyrka har stort värde för många människor. I kyrkan finner man ro och har 
möjlighet till enskild andakt. 
Guider finns i kyrkan under sommaren för att berätta om byggnaden och församlingens 
verksamhet. 
Sommarkyrkan är en plantskola för samtliga yrkesprofiler inom Svenska kyrkan. 
 
 
 Församlingens samverkan med inomkyrkliga frivilligorganisationer. 

 
Församlingen blir synlig i samhället genom samverkan med andra kyrkliga organisationer.   
Det är viktigt att kyrkan når ut till så många som möjligt. Där kan dessa organisationer vara 
till församlingens hjälp.  
Det är angeläget att kyrkorådet, bland sig eller på annat sätt, utser personer/ombud som kan 
representera församlingen i dessa organisationer samt att göra dessa organisationers 
verksamhet kända på Frösön. 
För oss känns det angeläget att vara representerade i de  inomkyrkliga grupperna:  

Svenska kyrkans mission 
Svenska kyrkans unga 
Kvinnor i Svenska kyrkan 
Svenska Kyrkans Lekmannaförbund 
Miljövärnet 
Lutherhjälpen 
Svenska Kyrkan i Utlandet 
Kyrkosångsförbundet 
 

Kyrkobladet 
som sänds ut till alla församlingsbor fyra gånger per år, vill vara församlingens kontakt utåt 
med information, undervisning och inspiration. 
Kyrkobladet läggs ut på hälsocentralens väntrum och servicehus m fl.ställen.  
Regelbunden annonsering i kyrkobladet – ”du som vill ha besök, hör av dig till våra 
diakoner.” 
 
Hemsidan – www.frosokyrka.se 
har aktuell information om församlingens verksamhet med kalendariet. 
Här finns också information till dopfamiljer, vigselpar och sorgehus. 
 
Vänförsamlingsprojekt. 
Församlingen är engagerad i ett kyrkligt utbyte med Valga kontrakt i södra Estland. 
Detta är ett uttryck för praktisk internationell mission/diakoni där vår församling på ett 
konkret sätt får möjlighet att utbyta erfarenheter med ungdomsgrupper, förtroendevalda, 
präster och anställda med församlingar från en helt annan miljö än vår egen. 
Detta utbyte har även resulterat i praktisk ekonomisk hjälp till arbetet i södra Estland. 
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Personalens fortbildning. 
 
Den som är anställd i församlingen med församlingsvårdande uppgifter skall, 
med tillämpning av gällande kollektivavtal, beredas möjlighet att delta i fortbildning som 
anvisas av stiftet eller till vilken domkapitlet utfärdar särskild kallelse. 
 
Särskilda utbildningsdagar för hela arbetslaget genomförs varje år. 
Utbildnings-och studieresa genomförs i samband med höstupptakten. 
Kurser som anordnas inom personalens olika yrkesområden är öppna för anställda efter behov 
och lägenhet. 
Utvecklingssamtal genomförs kontinuerligt. 
 
 
Samverkan inom samfälligheten i personalfrågor 
       
Frösö kyrkliga samfällighet har sådan volym att den internt kan klara att lösa bemanningen 
vid semester, sjukdom  eller annan ledighet,  åtminstone under normala och inte alltför 
långtidsbetonade ledigheter. Den grundläggande planeringen av tjänstgöring och ledighet 
styrs av uppgjorda scheman för präster, kantorer och diakoner.  
 
 
Översyn och eventuella förändringar av församlingsinstruktionen. 
 
Denna församlingsinstruktion har utarbetats av församlingens kyrkoherde, all personal och 
kyrkoråd och överlämnas till Domkapitlet i Härnösands stift för utfärdande. 
Instruktionen skall utvärderas senast 2010. 
 
För Frösö församling 
 
 
Kyrkorådets ordförande                                                   Kyrkoherde 
Gunnar Eriksson                                                              Göran Modén  
 
 
 
 
 
 
 
 


